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Séance du mardi 4 mai 2021
D-2021/182

Aujourd'hui 4 mai 2021, à 14h02,

le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de

Monsieur Pierre HURMIC - Maire

Etaient Présents :

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Madame Camille CHOPLIN,
Monsieur Didier JEANJEAN, Madame Delphine JAMET, Monsieur Mathieu HAZOUARD, Madame Harmonie LECERF
MEUNIER, Monsieur Amine SMIHI, Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri BOUTLEUX, Madame Nadia SAADI,
Monsieur Bernard G BLANC, Madame Céline PAPIN, Madame Pascale BOUSQUET-PITT, Monsieur Olivier ESCOTS,
Madame  Fannie  LE  BOULANGER,  Monsieur  Vincent  MAURIN,  Madame  Sylvie  JUSTOME,  Monsieur  Dominique
BOUISSON,  Monsieur  Laurent  GUILLEMIN,  Madame  Françoise  FREMY,  Madame  Tiphaine  ARDOUIN,  Monsieur
Baptiste  MAURIN,  Madame Marie-Claude  NOEL,  Monsieur  Didier  CUGY,  Madame Véronique  GARCIA,  Monsieur
Patrick PAPADATO, Madame Pascale ROUX, Madame Brigitte BLOCH, Madame Isabelle ACCOCEBERRY, Madame
Isabelle FAURE, Monsieur Francis FEYTOUT, Madame Eve DEMANGE, Monsieur Maxime GHESQUIERE, Monsieur
Matthieu  MANGIN,  Monsieur  Guillaume MARI,  Madame  Marie-Julie  POULAT,  Monsieur  Radouane-Cyrille  JABER,
Monsieur Stéphane GOMOT, Madame Charlee DA TOS, Madame Béatrice SABOURET, Monsieur Pierre De Gaétan
NJIKAM MOULIOM, Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI, Madame
Anne FAHMY, Madame Géraldine AMOUROUX, Monsieur Marik FETOUH, Monsieur Aziz SKALLI, Monsieur Thomas
CAZENAVE,  Monsieur  Fabien  ROBERT,  Monsieur  Guillaume  CHABAN-DELMAS,  Monsieur  Nicolas  PEREIRA,
Monsieur Philippe POUTOU, Monsieur Paul-Bernard DELAROCHE, Monsieur Antoine BOUDINET, Monsieur Bernard-
Louis BLANC, Madame Véronique SEYRAL,

Madame  Géraldine  AMOUROUX et  Monsieur  Pierre  de  Gaëtan  NJIKAM  MOULIOM  présents  à  partir  de  15h31,
Monsieur Marik FETOUH présent jusqu'à 17h25,Madame Alexandra SIARRI présente jusqu'à 17h30, Madame Nathalie
DELATTRE présente jusqu'à 18h00, Monsieur Maxime GHESQUIERE présent jusqu'à 18h00 

Excusés :

Monsieur  Olivier  CAZAUX,  Madame Sandrine  JACOTOT,  Madame Servane  CRUSSIERE,  Monsieur  Jean-Baptiste
THONY, Madame Catherine FABRE, Madame Evelyne CERVANTES-DESCUBES,



Soutien aux acteurs locaux dans le cadre des manifestations
du bicentenaire de l'indépendance du Pérou. Autorisation.

Décision

Madame Céline PAPIN, Adjointe au Maire, présente le rapport suivant :

Mesdames, Messieurs,

La Ville de Bordeaux est jumelée avec Lima, au Pérou, depuis 1956, partageant des valeurs et
des  profils communs  :  cités  patrimoniales,  universitaires  et  portuaires.  Ainsi,  selon  le  texte
fondateur, les deux villes affirmaient « la nécessité de favoriser les rapprochements entre les
nations, persuadés que l’union des communes prépare l’union des peuples dans la coopération,
la liberté et la paix ».

En outre, nos liens sont portés par la figure emblématique de Flora Tristan. Ecrivaine franco-
péruvienne engagée, elle débuta son œuvre littéraire et sociale au retour d’un voyage fondateur
au Pérou en 1835, et mourut prématurément à Bordeaux le 14 novembre 1844. Pionnière du
féminisme en France, elle milita en faveur de l’émancipation des femmes, du droit au divorce et
de l’accès des femmes à l’éducation. Elle fut également parmi les précurseurs du socialisme
international, militant pour l’amélioration de la condition ouvrière et imaginant un projet d’union
ouvrière universelle. 

Tout au long de ces années, les échanges furent essentiellement universitaires, ponctués de
conférences et d’expositions. Aujourd’hui une nouvelle dynamique a été impulsée, avec des
perspectives  de  collaborations  culturelles  (résidence  croisée  d’artistes),  patrimoniales
(réhabilitation de quatre bâtiments emblématiques du centre historique) et solidaires (soutien au
programme ‘Habla mujer’). Notre territoire compte de plus avec un consulat – général jusque
dans les années 60 et honoraire depuis – ainsi qu’une communauté ample et active.

En 2021 le Pérou célèbre le Bicentenaire de son indépendance, retrouvée après deux siècles
d’occupation espagnole. C’est l’occasion pour les Péruvien.ne.s de se rassembler autour de
leur histoire, leurs valeurs et leurs communautés originelles. C’est également un temps fort de
solidarité et d’espérance en temps de crise sanitaire, particulièrement douloureuse au Pérou.

Au titre de nos liens historiques et de l’amitié profonde entre la France et le continent sud-
américain,  Bordeaux  a  souhaité  faire  écho  à  ces  célébrations  en  accompagnant  les
associations mobilisées à Bordeaux. Ainsi, tout au long de l’année 2021, divers évènements liés
à l’histoire et à la culture péruvienne seront proposés, lancés avec la plaque dédiée à Flora
Tristan le 8 mars dernier : conférences, expositions, projections, rencontres.

Compte-tenu des liens de Bordeaux avec le Pérou, de la mobilisation des acteurs associatifs
locaux, de la nécessité du travail  de mémoire sur l’histoire et les traditions, de l’importance
d’une  ouverture  aux  civilisations  et  aux  cultures  du  monde,  il  est  proposé  que  la  Ville  de
Bordeaux accorde son soutien à cet évènement à hauteur de 7.700 euros pour l’année 2021,
réparti selon le tableau ci-dessous. 



En conséquence, nous vous demandons, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir :

- Autoriser,  sur  le  budget  2021,  le  versement  aux  associations  mentionnées  dans
l’annexe jointe les subventions correspondantes ;

- Autoriser Monsieur le Maire à signer tout acte afférent à ces subventions.

ADOPTE A L'UNANIMITE DES VOTANTS
ABSTENTION DU GROUPE BORDEAUX EN LUTTES

Fait et Délibéré à Bordeaux, le 4 mai 2021

P/EXPEDITION CONFORME,

Madame Céline PAPIN



 
 

ASSOCIATION 
TITRE DE 

L’EVENEMENT 
SUJET 

MONTANT DE 

L’AIDE 

ACCORDEE 

BUDGET 

GLOBAL DE 

L’EVENEMENT 

Alliance 
Française de 
Bordeaux 

La narration 
graphique au 
Pérou au XXIè 
siècle  

Exposition autour de 
Flora Tristan 

1000 € 6270 € 

Amaru Art Belleza Peruana 
Expo-photos sur les 
femmes péruviennes 

500 € 3344 € 

Amaru Art 
Danse del 
Atajoafroandino 

Spectacle de danses 
traditionnelles  

1200 € 7175 € 

Association 
Bordeaux-Lima 

*100 ans de 
présence 
consulaire 
*l’axe Pérou-
Bordeaux 
*Voyage des 
instruments du 
Nouveau Monde 

Exposition d’archives 
 
 
Exposition collective 
d’artistes péruviens 
 
Concert 
 

1500 € 2300 € 

KLAC 
Donde el diablo 
baila 

Expo-photos sur les 
pompiers de Lima 

2000 € 6150 € 

Pourquoi Pas 
Flora Tristan, une 
femme dans le 
monde 

Expositions 1500 € 1515 € 

 


